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TZ: Na umělecké filmy do galerie

Galerie výtvarného umění v Náchodě v roce 2025 rozšiřuje nabídku pro návštěvníky novým formátem GVUN Kino. Projekt GVUN Kino zahrnuje pravidelné filmové projekce pro širokou veřejnost, ale také pro školy v rámci vzdělávacích programů. GVUN Kino chce propojit výtvarné umění s filmovou tvorbou.
Kino v galerii organizačně zajišťuje edukátorka, paní Veronika Ansorge: „Pečlivě vybírám filmy s důrazem na dokumentární, experimentální a autorskou tvorbu, která tematicky koresponduje s výtvarným uměním a společenskými otázkami. Výběr filmů navazuje na aktuální výstavy galerie, což umožňuje hlubší propojení mezi vizuálním uměním a filmem. Do dramaturgie jsou zařazeny dokumentární filmy mapující historii umění a portréty výtvarníků; experimentální a abstraktní filmy, které využívají nové vypravěčské postupy, netradiční práci s obrazem, zvukem a montáží; surrealistická a avantgardní tvorba odkazující na tradici československého filmu i současné autory; krátké autorské filmy a studentské projekce podporující mladé tvůrce.“ Projekce pro širokou veřejnost se budou konat jednou za tři měsíce.
Součástí projektu GVUN Kino je také pravidelná filmová projekce pro školy, která je v nabídce každé pondělí v dopoledních hodinách na objednání. Tyto filmy jsou doprovázené diskuzí a pracovními listy, které umožní divákům hlouběji porozumět tématu filmu a propojit ho s širším kontextem umění a současnou společností.
	Filmy galerie půjčuje mimo jiné z Národního filmového archivu. Díky této spolupráci může divákům nabídnout unikátní historické snímky. Pro školní projekce využívá filmy z platformy CineEd zaměřené na filmovou výchovu. Spolupráce s touto institucí zajišťuje kvalitní vzdělávací obsah a  metodické materiály.
GVUN Kino tak rozšiřuje kulturní nabídku v regionu a poskytuje prostor pro dialog mezi výtvarným uměním a filmem, přičemž podporuje rozvoj filmové gramotnosti a kritického myšlení diváků.
Další GVUN Kino s názvem Mezi snem a realitou zaměřené na surrealistické, experimentální a abstraktní filmy z československého prostředí, zkoumající vztah mezi realitou a fantazií mohou diváci navštívit ve čtvrtek 20. 3. 2025 v 17 hodin  v GVUN Jízdárně. Školy mohou film Kámen v kapse vidět každé pondělí až do 5. 5. 2025. 


Helena Müllerová
Asistentka ředitele
+ 420 604 159 120
mullerova@gvun.cz
www.gvun.cz
www.facebook.com/galerienachod
www.instagram.com/galerie_nachod

Pro zprostředkování rozhovoru s edukátorkou galerie mne prosím kontaktujte.
Více informací o programu na www.gvun.cz.
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