Galerie výtvarného umění v Náchodě
Smiřických 272, 547 01 Náchod
30. 4. 2025

TZ: Galerie zve návštěvníky na setkání s nakladatelem a sběratelem Martinem Součkem

Galerie výtvarného umění v Náchodě dne 7. 5.2025 od 17 hodin pořádá komentovanou prohlídku výstavy Revelatio - Arbor vitae / Martin Souček. Přímo ve výstavních prostorách se návštěvníci setkají s kurátorem výstavy a současně ředitelem Galerie výtvarného umění v Chebu Marcelem Fišerem a majitelem vystavených uměleckých děl, sběratelem a vydavatelem Martinem Součkem. 

 „Martin Souček a jeho nakladatelství Arbor vitae se po roce 2000 stalo významným fenoménem naší výtvarné scény. Jeho knihy doprovázely dlouhou řadu výstav téměř ve všech muzeích umění u nás, mnohé výstavní projekty dokonce sám inicioval a odvíjely se od publikačního počinu. Díky spolupráci s nejvýznamnějšími grafiky (Robert V. Novák, Adéla Svobodová, Tereza Hejmová, Jan Havel) se v tomto období také stal nejčastějším držitelem ocenění Nejkrásnější kniha roku mezi českými nakladateli. Úzce spolupracoval právě i s Galerií výtvarného umění v Náchodě a tehdejším ředitelem Janem Kapustou. Martin Souček během let také shromáždil pozoruhodnou sbírku děl, která koresponduje s hlavními směry jeho vydavatelské činnosti s akcenty v českém symbolismu, umění německých umělců v Čechách, nebo art brut, což doplňují díla řady autorů, s nimiž spolupracoval na jejich monografiích.“ uvedl kurátor výstavy Marcel Fišer. Výstava tedy představuje výběr z jeho sbírky a ukázku publikací, které Arbor Vitae ve spolupráci s českými galeriemi během let vydalo.

Výstava Revelatio - Arbor vitae / Martin Souček vznikla u příležitosti šedesátin Martina Součka a v závěru roku 2024 byla k vidění v Galerii výtvarného umění v Chebu, poté ji převzala náchodská galerie, protože z Náchoda pochází rod M. Součka a zde také nakladatelství Arbor vitae vzniklo. 
Výstavu mohou návštěvníci vidět do 11. 5. 2025.
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Pro zprostředkování rozhovoru s kurátorem mne prosím kontaktujte.
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